

СТАНОВИЩЕ

от Комисия „Професионална етика и превенция на корупцията” към ВСС

ОТНОСНО: Притежаваните нравствени качества от Румян Жеков Христов, зам.административен ръководител - зам.председател на АС – Велико Търново, по повод участие в конкурс за заемане на длъжността административен ръководител – председател на Апелативен съд – Велико Търново.

След като взе предвид становището на Комисията по професионална етика при Апелативен съд – Велико Търново, данните от кадровото дело на кандидата, писма от отдел 06 „Административен”, сектор „Инспекторат“ при ВКП, Инспектората към ВСС, извършени проверки в деловодната система на ВСС, Комисия „Професионална етика и превенция на корупцията” към ВСС, прие за установено следното:

1. Лични данни и професионална биография на кандидата

Румян Жеков Христов е завършил висшето си юридическо образование в СУ „Св. Климент Охридски” през 1980 г. Има над 33 години юридически стаж, от който над 28 години в органите на съдебната власт. За времето от 09.06.1980г. до 09.06.1981 г. е бил стажант съдия в ОС – Търговище. От 07.09.1981 г. до 01.01.1984 г. е юрисконсулт в ДСО „Търговия на едро” Велико Търново. От 01.01.1984 г. до 23.06.1986 г. е началник правен отдел в ДСО „Търговия на едро” Велико Търново. От 19.06.1986 г. до 30.09.1991 г. е съдия в РС – Горна Оряховица, а от 01.10.1991 г. до 31.03.1994 заема длъжността административен ръководител – председател на РС – Горна Оряховица. От 01.04.1994 г. до 04.05.1998 г. е съдия в ОС – Велико Търново. От 04.05.1998 г. до 19.04.2010 г. работи като съдия в АС – Велико Търново. От 19.04.2010 г. до настоящия момент заема длъжността зам.административен ръководител – зам.председател на АС – Велико Търново. С решение на ВСС по протокол № 46/22.12.1998 г. е повишен в ранг „съдия във ВКС/ВАС”.

2. Становище на Комисията по професионална етика при Апелативен съд – Велико Търново

Съдия Румян Жеков е съдия от кариерата, с 28 години съдийски стаж. Същият е компетентен и квалифициран в областта на наказателното право, като познава нормативната уредба на Р.България и правото на Европейския съюз и е развил способности и умения за тяхното коректно прилагане. Проявява стремеж към постановяване на справедливи съдебни актове. Поведението му е съобразено с Кодекса за етично поведение на българските магистрати.

Наблюденията на Комисията по професионална етика при Апелативен

съд – Велико Търново са, че при изпълнение на служебните си задължения съдия Жеков не поставя под съмнение своята независимост и безпристрастност. Не извършва действия, които биха могли да компрометират честта на магистрата в професията и обществото. Съдия Жеков е толерантен, показва уважение към колегите си, служителите в съда и гражданите – страни по делата. Същият пази служебна тайна – фактите и сведенията, станали му известни при или по повод изпълнение на служебните му задължения.

В комисията няма постъпили сигнали на граждани и юридически лица срещу съдия Жеков относно нарушения на Кодекса за етично поведение на българските магистрати. Няма информация за публикации в медиите, съдържащи данни за неетично поведение на магистрата.

3. Информация, получена по служебен път и от публични източници.

В сектор „Инспекторат“, отдел „Административен“ при ВКП не е извършвана проверка срещу Румян Жеков Христов.

В Инспектората към ВСС срещу Румян Жеков Христов не са постъпвали сигнали.

След извършена проверка в деловодната система на ВСС и по протоколите на КПЕПК не се откриха подадени сигнали, жалби или извършени проверки от страна на комисията срещу Румян Жеков Христов.

Срещу него няма образувани дисциплинарни производства.

Не са постъпвали сигнали по ЗПУКИ и няма висящи производства, нито влязъл в сила административен акт по този закон срещу Румян Жеков Христов.

Не са констатирани несъответствия между подадените от Румян Христов декларации пред Сметната палата и имотното му състояние.

4. Публикации в медиите

В публикациите в печатните и електронните медии липсва информация, която да поставя под съмнение притежаваните от Румян Жеков Христов нравствени качества.

Въз основа на гореизложеното, обобщеният извод на КПЕПК е, че Румян Жеков Христов, зам.административен ръководител – зам.председател на Апелативен съд – Велико Търново, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества, за да бъде назначен на длъжността административен ръководител – председател на Апелативен съд – Велико Търново.